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Bilindiği iizere; Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığının \ıergi lJsul Kanunu
Genel Tebliği (Sıra No:459)'nde tevsik zorunluluğu kapsamında olaılar: bu ıcblii.in iıvgrılaııası
bakımından, Vergi Usul Kanununun 232'nci maddesinin birinci fikası kapsanıında ialura a]ırıak zorıindıı
olan birinci ve ikinci sınıf tüccallal, serbest meslek erbabı kişiler, kazançları basit usuIde tcs|)iı olu],ıal)
tiiccarlal, defter tutmak mecburiyetinde olan çiftçiler ve vergiden ııuaf esnaf ola.ak taİımlannrlstlr.

Vergi Usul Kanunu Cenel Tebliği (SıraNo:459)'nde Değişiklik Yapılnrasııa Dair 1'ebli!ı (S rı
No:572)'de ise "Tevsik zorunluluğu kapsamında olanların (mükellef oimayanların kendi aralarıntla
yapacakları işleııler hariç olmak üzere) yapacaklan, 7000 TL'yi aŞan tutardaki her ıürlii lahsilat VC

ödeme]erini aracı finansal kurumlar kanalıyla yapmaları ve bu tahsilat ve ödeıreleri SöZ konusu
kurumlalca diizenlenen belgeleı ile tevsik etmeleri zorunludur." hiiftmü yer almıştır.

30 Kasım 2024 Cumartesi giinlü 32738 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Vergi Usul Kanunu
Genel Tebliği (SıraNo:459)'nde DeğişikJik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No;575)'in l'iııci ıraddesi jlç

söz tebliğin "4.1. Kapsam vc Tutar" başlıkl] böliimünde bulunan "7.000" ibareleri "30.000" şeklindt.
aynl bölümtin dördiincü paragrafından sonra yel alan örnekteki "20.000" ibaresi "35.000", beşinci
paragraflndan sonra yer alan ilk ömekteki "15.000" ibaresi "45.000", ikinci ömekıeki "25.000" ibaresi
"90.000" şeklinde değiştirilmiştir.

Aynı Tebliğin "4.1.1. Aynı Günde Aynı Kişi veya Kuruınlarla Yapılın İ;ltnıler'' hı.lıkl,
bölümündeki ömek aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

"Örnek: "Tevsik zorunluluğu kapsamında olan (AB) A.Ş., aynı güı içerisinde (VY) Ltd,

Şti,'nden sırasıyla 10.000 TL, 10.000 TL,8.000 TL ve 3.000 TL futaıünda ayri ayrı mal alııırları
gerçekleştirmiştir. Tevsik zorunluluğu kapsamında olan (AB) A.Ş.'nin (VY) Ltd, Şti,'nden ayn1 gıiodÇ
yaptlğı mal allmlaıı toplaml 3.000 TL'lik alımla 30.000 TL'ljk haddi aştığtndan, son işleıne ait tahsi]al
ve ödemelerin tevsik zorunluluğu kapsamında aracı finansal kurumlar kanalı1,la yapılnrası
gerekmektedir.

Söz konusu tahsilat Ve ödemelelde tevsik zorunluluğuna uyulmarr,ıası dunııılunda (l\B) A.S. ile
(VY) Ltd. Şti.'ne ayrı ayrı ceza uygulanacaktır."

Bilgilerinizi ve konunun bağlı odalarınız aracılığıyJa esnaf ve sanatkdrJara cluyurrılınası
hususunda gereğini ıica ederiz.
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